

美国回应愿举行“可信”谈判

要求朝鲜以实际行动兑现弃核承诺

朝鲜国防委员会发言人16日发表“重要谈话”，提议与美国举行政府间高级别会谈。对此，美国白宫国家安全委员会发言人凯特琳·海登16日发表声明说，美国愿意与朝鲜举行“可信的”谈判，但朝方必须履行其国际义务。

无核化是“遗训”

朝鲜中央通讯社16日播发国防委员会发言人“重要谈话”。发言人说，为消除朝鲜半岛紧张局面，确保地区和平与安全，建议朝美当局举行高级别会谈。

这份声明说，美方可以根据自身便利选择会谈场所和日期。

朝方强调，“如果美国真心关注缓和朝鲜半岛紧张局势、确保包括美国本土在内的地区和平与安全，就不应对对话和接触设前提”。声明

提及美方所设“前提”，即朝鲜“首先就无核化意愿展现诚意”，要求美国先停止对朝鲜的“核威胁、核恐吓以及包括制裁在内的一切形式挑衅”。

这名发言人重申，朝鲜半岛无核化是“朝鲜军民坚定不移的意志和决心”，是前最高领导人金日成和金正日“遗训”。只是，半岛无核化绝不仅仅意味着朝鲜“弃核”，而是包括韩国在内，整个朝鲜半岛无核化，以完全终结美国对朝核威胁为目标。

发言人说，如果美方真希望实现“无核世界”和缓和局势，就不应错过机会，积极回应朝方的决定和善意。“今后事态变化完全取决于美国的选择”。

不承认“核国家”

就朝方会谈提议，美国对朝政策特别代表格伦·戴维斯先期说，美

国不反对与朝鲜对话，只是，朝鲜必须以实际行动兑现弃核承诺。

美国国家安全委员会发言人海登16日表示，美方一直倾向与朝鲜开展对话，并开通了与朝方的沟通渠道。美国愿意与朝鲜举行可信的谈判，但朝鲜需要履行自身对世界的义务，包括遵守联合国安理会决议，最终实现无核化。

海登说：“我们将根据其行动而不是言辞对朝鲜作出判断，并期待看到朝方采取相应举措，表明自己做好了信守自身承诺和义务的准备。”

反美标语消失

一些韩国官员认为，朝鲜在南北对话流产5天后提议与美国对话，可能是重新“祭出”绕开韩国、直接与美国对话的“老套路”。一名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记

者：朝鲜“把南北对话视为‘垫脚石’，一旦对话破局，就转而直接寻求与美国对话”。

韩国东国大学教授金容铨认为，朝鲜选择在南北对话告吹后、韩国总统朴槿惠访华前提议朝美对话，意在强调朝方可以搭上美国这条线，同时警告韩国，如果不积极改善南北关系，朝方可以直接找美国，把韩国晾在一边。

而美国智库战略与国际问题研究中心高级研究员金承焕（音译）则认为，由于联合国对朝制裁比以往严厉，朝鲜提议与美国对话，意在争取经济援助。

美联社驻朝记者发现，朝鲜首都平壤街头出现一个显著变化：最近几周，“消灭美帝国主义侵略者”的海报和标语不见了。

钟和

八国峰会召开在即 英情报部门爆丑闻

本报特稿 在美国“棱镜门”持续发酵之际，英国《卫报》17日披露，2009年在英国举行的二十国集团财长会议期间，英国情报部门曾窃听与会代表通话，并监控他们的电脑。

报道说，当时情报部门还专设咖啡吧，以便代表们使用那里的电脑时窃取他们的电邮。英国外交部发言人对此事拒绝评论。

八国峰会即将在英国召开之际，这一消息无疑让英国政府颇为尴尬。据《卫报》获得的文件，搜集情报的命令由时任英国首相布朗政府下达，受监视的包括土耳其财长和南非的代表。时任俄罗斯总统梅德韦杰夫往莫斯科打卫星电话时可能也被窃听。

美国白宫表示 不会再匆忙卷入 叙利亚国内冲突

新华社华盛顿6月16日电 美国白宫办公厅主任麦克多诺16日表示，美国不会像过去一样匆忙卷入叙利亚国内冲突。

麦克多诺当天在接受美国哥伦比亚广播公司采访时说，对于什么符合美国利益、何种结果对美国最有利以及美方愿意付出何种代价卷入叙利亚冲突，政府必须加以“仔细甄别”。

他说：“我们过去在这一地区曾匆忙卷入战争，我们不会在这个地方这么做。”

叙利亚冲突已经进入第三个年头。据联合国最新估计，冲突已造成大约9.3万人丧生。

叙称埃及断交 是“不负责任”

新华社大马士革6月16日电 叙利亚官方16日发表声明，称埃及总统穆尔西断绝埃及同叙利亚政府所有外交关系的做法是“不负责任的”。

叙利亚国家电视台16日说，穆尔西呼吁在叙利亚领空设立禁飞区，这是有损叙利亚主权的做法，受益者只有美国、以色列及其在该地区的“工具”。

埃及总统穆尔西15日晚在开罗宣布，埃及断绝同叙利亚巴沙尔政权的所有外交关系，并召回驻叙大使，关闭叙驻埃及使馆。

有分析认为，穆尔西此举是为了呼应美国等西方国家向叙反对派提供军事援助的决定。

日本极右“寒流” 侵袭“韩国城”

新华社今晨电 去年日韩关系恶化后，日本东京都新大久保车站附近的“韩国城”逐渐成为日本极右势力煽动反韩极端情绪的标的。“韩流”迎来了极右“寒流”。

16日15时许，“韩国城”前的大马路上突然响起日本帝国军歌。在日本右翼常用的街宣车引导下，由数百人组成的示威游行队伍从街头涌出。这些人举着太阳旗、日本帝国海军日章旗，以及写有“驱逐韩国人”等字样的形形色色的反韩标语牌，并喊出侮辱性口号。一位来自反对阵营的市民认为，这一切根源来自安倍首相本身的右翼倾向和言行。

而极右团体在网站上已经宣告，将于下周六，即6月22日，举行全日本反韩大游行。

俄罗斯富豪构想“永生” 机器代替肉身 让意识得永生

新华社上午电 俄罗斯富豪伊茨科夫15日在美国纽约林肯中心召集一些人类神经系统研究人员，探讨人类大脑在体外存活的可能性。他的最终构想是：把大脑植入机器，代替肉身，让意识永存。

伊茨科夫在名为“全球未来2045”的研讨会上，向与会的不少科研人员、政客和媒体记者阐述自己的构想。他展示了一个名为“阿凡达”项目，共分4个阶段：阶段一，2015年至2020年，实现人脑远程控制机器人；阶段二，2020年至2025年，把人脑转移至一种生命保障装置保存；阶段三，2025年至2035年，将人类意识植入计算机；阶段四，2035年至2045年，实现机器躯体“涅槃”。

只要尊重认可伊朗权利 对话要求就会得到响应 鲁哈尼倡对话赢来“新机遇”



支持者手举鲁哈尼头像 图 CFP

伊朗新当选总统鲁哈尼15日说，温和路线在总统选举中获得胜利，在国际舞台给相关国家与伊朗的关系带来“新机遇”。这些国家只要尊重伊朗人民、认可伊朗的权利，对话就会得到伊朗响应。对于鲁哈尼的胜出，国际社会反应不一。

法意愿意接触对话

鲁哈尼当选后不久，法国、意大利等均表态愿与鲁哈尼接触或对话。意大利外长埃玛·博尼诺说，意

大利相信鲁哈尼执政后，伊朗与国际社会可以立即建立起以建设性对话为基础的关系。

分析人士认为，鲁哈尼在伊朗核问题谈判方面或许也将调整立场。鲁哈尼表示，将争取使对伊朗核问题的讨论回到国际原子能机构层面。

叙利亚欲加强合作

叙利亚总统巴沙尔16日对鲁哈尼当选伊朗总统表示祝贺，称叙方愿继续加强两国关系，包括在“对

抗敌人、霸权主义和针对本地区国家主权的侵犯的阴谋”方面的合作。

另一方面，叙境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”15日要求鲁哈尼“矫正”伊朗在叙危机中支持叙政府的立场。

美以依旧态度谨慎

就立场相对温和的鲁哈尼当选总统，美国和以色列依旧态度谨慎。

白宫发言人杰伊·卡尼发表声明说，美国尊重伊朗总统选举结果，表示美国依然愿意直接接触伊朗政府，致力于就伊核问题寻找外交解决方案。美联社解读，这一表态暗示美方就伊核问题的立场没有因选举结果而变化。

相比之下，以色列对选举结果的反应更加冷淡，并不看重鲁哈尼当选可能带来的政策变化。

以色列外交部在一份声明中说：“伊朗核计划迄今由最高领袖哈梅内伊决定，而不是总统。”以色列总理内塔尼亚胡更是在内阁会议上说：“国际社会不应该陷入一厢情愿的想法，受诱惑而对伊朗减缓旨在阻止其核项目的压力。”一名以色列部长表示，让立场相对温和的人物出任总统，伊朗显然可以给推进核项目赢得更多谈判时间。 钟和

默多克夫妇离婚案持续发酵

一个想速战速决 一个想得到更多

迪事先已经知情。不过，16日的《每日电讯报》称，邓文迪其实“完全被蒙在鼓里”，“她并不否认两人之间有问题，但从没想到默多克会选择（矛盾）公开化。”

前英国首相“莫名躺枪”

在离婚案曝光后，英国媒体开始疯狂炒作各种幕后故事。好莱坞每日新闻称，默多克的百岁高龄老母亲伊丽莎白与邓文迪“婆媳关系不和”是公开的秘密。伊丽莎白曾公开表示，“我记得当时对鲁伯特说：‘你会变得非常非常孤独，一旦有女人有目的地接近你，就会吃定你。’”

虽然伊丽莎白已于去年12月辞世，但还是有人猜测默多克下定决心与邓文迪离婚是受到母亲的影响。

也有媒体称，邓文迪火爆的脾气也是导致两人在最近几年关系趋冷，冲突不断的重要原因。

这桩轰动全球的离婚官司还扯上了前英国首相布莱尔。不过，布莱尔的发言人已公开澄清，称布莱尔和邓文迪之间是清白的，而布莱尔本人不会公开对默多克夫妇离婚作任何评论。

双方有望和平分手

据悉，2004年平安夜，邓文迪

就默多克遗产分配和默多克吵了一晚，竭力为自己和两个女儿争取更大份额。美国媒体普遍预计，邓文迪将获得超过10亿美元的补偿。

曾代理著名摇滚明星贾格尔离婚案的律师瓦萨罗称，默多克显然希望这桩离婚官司能速战速决，尽可能不要引起太多波澜。“双方律师关系很不错，也说明默多克希望和平分手。”曾作为默多克前妻安娜律师的贾菲表示：“官司了结可能用不了一年。上次是11个月，双方都没出庭，一切都显示是和平分手。这次估计也不例外。” 驻美记者 徐东海 (本报洛杉矶今日电)